



29日,反对逮捕姆拉迪奇的示威者在塞尔维亚首都贝尔格莱德议会大厦前与警察发生了冲突,图为一队防爆警察抵达抗议集会现场。
新华社/路透

朝鲜称将不再与韩政府交往

据新华社电 朝鲜国防委员会30日发布声明说,鉴于韩国政府反朝活动日益加剧,朝鲜军队和人民同李明博政府“将不再接触”,并将切断朝韩东部地区的军事通信线路,关闭金刚山地区的通信联络所。

朝鲜中央通讯社当天援引声明内容报道说,李明博政府编造虚假故事,“掩饰暴政”,破坏国家和解和团结,故意在通向和平繁荣的道路上设置障碍”。

声明随后阐明朝鲜方面的三点立场:第一,朝鲜军方和民众不会再与李明博及其利益集团交往。第二,朝鲜将发动一场全国范围的攻势,终结李明博激化对抗的行动。第三,朝鲜军方和民众现在将采取措施,应对李明博一方的对抗图谋。作为第一步,朝鲜人民军将切断东部地区朝韩军事通信线路,并关闭金刚山地区的通信联络所。

英战机加装钻地弹 威胁卡扎菲快交权

据新华社电 英国国防部29日宣布给参与对利比亚军事行动的英国战机加装钻地弹“掩体毁灭者”。英国国防大臣福克斯说,加装这一武器传递出清晰信号:利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲必须马上交出权力。

钻地弹“掩体毁灭者”可直接钻入地面以下所需深度再行爆炸,可精确击毁地下掩体工事内目标,通常被用于重要目标的定点清除。一些媒体分析,英国加装钻地弹意味北大西洋公约组织有可能将改变战术,直接针对卡扎菲实施打击。

»相关新闻

法前外长愿为卡扎菲辩护

据新华社电 法国前外交部长罗兰·迪马29日在利比亚首都的黎波里一场新闻发布会上说,他准备代表在北约空袭中丧生、受伤的利比亚平民提起诉讼,如果卡扎菲接受国际法院审理,他愿充任这位利比亚领导人的律师。

德国将于2022年前关闭国内所有核电站

由总理默克尔领导的德国执政联盟经过近12个小时的磋商于29日深夜就德国放弃核电时间表达成协议。根据这一计划,德国将于2022年前彻底放弃核电发电。

德国共有17座核电站。目前德国用电总量中有四分之一来自核电。尽管德国近年来在可再生能源利用方面取得长足进展,但决策者对可再生能源的预期发电量是否足以弥补关闭所有核电站造成的电力短缺并没有十足的把握。
新华

塞拉亚回国揭阴谋 指政变者本想杀他

刚刚返回洪都拉斯的前总统塞拉亚29日在新闻发布会上说,两年前逼迫他下台的那场政变系“国际阴谋”,幕后主使者实际想要杀害他。

因军事政变下台23个月,流亡海外16个月,塞拉亚28日回到洪都拉斯首都特古西加尔巴,受到数千支持者欢迎。

2009年6月28日,一伙政变士兵持枪闯入总统宅邸,挟持穿着睡衣的塞拉亚。他29日告诉媒体记者,应该调查2009年6月逼迫他下台的那场军事政变。那场政变是国际阴谋,阴谋策划者来自社会不同领域,应该接受调查。”塞拉亚当天没有点明究竟哪些国家参与阴谋。

塞拉亚说,前联合参谋部参谋长罗密欧·巴斯克斯将军曾告诉他,阴谋幕后主使者实际想要杀害塞拉亚,但武装部队反对刺杀行动。
杜鹏(新华社)

你们找到了

拉特科·姆拉迪奇在100万美元的悬赏之下逃亡了这么久,没人认为他会轻易地缴械就范。

不仅他的保镖会死战到底,据说他自己永远随身带着一枚手榴弹,发誓宁死也不被活捉。

然而当一群黑衣的塞尔维亚特种部队26日在拉扎雷沃村逮捕姆拉迪奇时,这名欧洲最恐怖的战犯并没有用子弹或手榴弹回应,而是报之以礼貌的称赞。

他交出两把手枪,并非常平静地说:“干得好,你们找到了一直在找的人。”

一场历时16年的搜捕工作终于结束了,这不仅把背负战争罪指控的所谓“斯雷布雷尼察的屠夫”送上了法庭,也令塞尔维亚离欧盟成员国身份更近且更加远离被孤立的状态。

安排的节目

一个悬案破解了,另一个谜题并未解开。为什么这个曾说过宁愿一死也不上法庭受屈辱的人这么平静地被捕?为什么保护他的人只是他的堂兄布兰科而不是一群会决一死战的保镖?这真的是像塞尔维亚官员所说的,不懈侦查的结果,还是他们一直就知道他藏在哪里?

西方情报消息人士向《每日电讯报》给出了惊人的答案。据说,姆拉迪奇的被捕并非本·拉丹式的闪电突袭,而是一场从头到尾安排好的节目:出现这一幕不是靠警方的努力,而是外交官谈判的结果——后者花了一整年的时间才谈妥了让他投降的协议。

打的亲情牌

这一协议表明塞尔维亚情报机构至少同姆拉迪奇的保护人有过接触,并且最终靠打亲情牌让这位硬汉妥协——他众所周知的弱点之一就是他的家人。姆拉迪奇得到保证说,如果他投降,他的家人会得到很好的照顾。事实证明,妻子和儿子未来得以安全无虞是令姆拉迪奇回心转意的关键要素。

一名不愿透露姓名的西方外交官说:“关于让他投降的交涉持续了一年多的时间,主要参与方是法国、英国和德国官员。塞尔维亚方面负责与他协商,确保照顾他的家人,给他养老金并最后给他一个体面的葬礼。”

毕竟对他来说,以殉道者的形象前往海牙法庭总比死在塞尔维亚某个破烂军营或者被饿果腹要好。他最终承认这话不假,答应说不会自杀。其结果是塞尔维亚得到了加入欧盟的机会,而姆拉迪奇则根据先前说定的,在拉扎雷沃村被发现了。根本不存在什么追捕行动。”

堂兄很淡定

这位情报消息灵通的外交官所介绍的情况与塞尔维亚政府的版本大相径庭。该政府28日宣布将对曾

“在100万美元的悬赏之下逃亡了这么久,不仅他的保镖会死战到底,据说他自己永远随身带着一枚手榴弹,发誓宁死也不被活捉。但当被捕时,姆拉迪奇交出手枪,非常平静……为什么?”

西方情报消息人士给出了惊人的答案,这一切是一场从头到尾安排好的节目:出现这一幕不是靠警方的努力,而是外交官谈判的结果——后者花了一整年的时间才谈妥了让他投降的协议。

他众所周知的弱点之一就是他的家人。姆拉迪奇得到保证,如果他投降,他的家人会得到很好的照顾。

为了家人 他选择被捕?

英报披露姆拉迪奇被捕幕后交易

英国《每日电讯报》5月28日发表题为《姆拉迪奇被捕:一切都是精心设计的?》的文章,披露惊人内幕。



左为姆拉迪奇资料图,右为姆拉迪奇出庭照片



27日,姆拉迪奇的妻子和儿子离开特别战争罪法庭

帮助姆拉迪奇逃亡的人严查不殆。

然而,塞尔维亚警方给姆拉迪奇堂兄布兰科的待遇却与这种表态不符。

截至27日布兰科仍然住在自己位于拉扎雷沃村的农庄里,他的最接近于审讯的经历是回避外界记者的采访。

据塞尔维亚媒体报道,大家都说布兰科对特警队的人更热情。当特警队到他家逮捕姆拉迪奇时,布兰科给他们奉上了火腿、奶酪和自家酿的李子白兰地。

据说姆拉迪奇曾吩咐他的堂兄:布兰科给这些人点东西吃。喝点东西,提提神,然后我们出发。”

态度大不同

姆拉迪奇对抓捕者的欢迎与他早期逃亡时的态度不相符,当时他常常嘲笑追捕他的人,因为他知道不仅有塞尔维亚情报机构在他背后撑腰,在贝尔格莱德也有警察做盟友。

无论幕后是否有交易,姆拉迪奇在押的这段时间,可能是他与人达成协议的最后机会了。

一旦他被引渡到海牙,几乎没人认为他有生之年能够再回到祖国。
综合

»相关新闻

姆拉迪奇可能推迟引渡至海牙

据新华社电 前波黑塞尔维亚族军队司令拉特科·姆拉迪奇当地时间30日或无法像外界猜测被引渡至联合国前南斯拉夫问题国际刑事法庭(前南刑庭)。

国际刑事法院发言人奈尔玛·耶拉契奇当天告诉法新社记者:我怀疑,我们今天还能不能见到他。我们还在等待来自塞尔维亚当局的正式通知。”

按她的说法,30日是“针对引渡判决提起上诉的最后期限”。

前南刑庭先前没有说明姆拉迪奇何时会抵达荷兰海牙,但按英国广播公司的说法,外界普遍猜测,姆拉迪奇会于30日晚被引渡至荷兰。

塞尔维亚一家法庭本月27日裁定,姆拉迪奇可以引渡至前南刑庭。姆拉迪奇打算就此一裁定上诉。但西方媒体分析,法庭极有可能驳回上诉。

他的律师米洛什·沙利奇29日说,姆拉迪奇健康状况恶化,我告诉你,他今天的身体状况比昨天差很多,心理状况恶化。”

但塞尔维亚战争罪助理检察官布鲁诺·韦卡里奇说:在我看来,他看上去比任何人都正常。”

前南刑庭1995年7月指认姆拉迪奇涉嫌在1992年至1995年波黑战争期间犯有种族灭绝罪、战争罪和反人类罪,对他发出国际通缉令。